



# 全力拆除违建 助推老旧小区改造

本报讯(融媒体记者 卓娅 马强)为改善老旧小区环境,助力文明城市创建。近期,中阳里街道联合县房管服务中心、城市管理行政执法大队,对辖区老旧小区内多处居民私自搭建的违章建筑进行了拆除,在消除安全隐患的同时也为群众创造了宽敞的生活环境。

因五门桥小区建设年代久远,前期管理混乱,小区内私搭乱建较为严重,一些住户在楼前搭起了砖瓦小房、彩钢板房作为杂物间,占用公共空间,存在严重消防隐患。日前,记者在五门桥小区拆违现场看到,工作人员冒着酷暑,各司其职,有的指挥机械进行拆除作业,有的组织清运拆除后的建筑垃圾,在大家的齐心协力下,拆违工作有序推进。

重,一些住户在楼前搭起了砖瓦小房、彩钢板房作为杂物间,占用公共空间,存在严重消防隐患。日前,记者在五门桥小区拆违现场看到,工作人员冒着酷暑,各司其职,有的指挥机械进行拆除作业,有的组织清运拆除后的建筑垃圾,在大家的齐心协力下,拆违工作有序推进。

荟苑小区同样存在严重的私搭乱建现象,部分业主利用顶楼的平台搭建

阳光房、板房,影响了小区环境,给小区安全带来隐患。工作人员顶着烈日和压力,一次又一次上门宣传、劝说,做到“一把尺子量到底”,降低了拆违阻力,保证了拆违工作的顺利进行。

私搭乱建不仅破坏了小区公共环境的整体性,同时也侵害了其他居民的合法权益。老旧小区综合整治,对私搭乱建、毁绿种菜、饲养鸟禽、占用堵塞消防通道等行为进行集中整

治,将彻底解决长期困扰小区居民的私搭乱建和脏乱差问题,美化小区环境,提升居民幸福感和满意度。



## 为民办实事 擦亮村容村貌 赵庄镇打造美丽宜居新乡村

本报讯(融媒体通讯员 欣闻)赵庄镇在开展党史学习教育活动中,察民情、体民意,通过协商议事,把“擦亮村容村貌”作为为民办实事的一项主要内容来抓,积极动员广大党员、群众踊跃参与,以干净整洁有序的良好乡村形象向党一百周年献礼。

自开展人居环境整治工作以来,全镇共投入资金150万元,各村组织挖掘机、铲车、三轮车、自卸车等机械1650多台(辆)次,人工2000余人;清理垃圾0.3万吨、水塘50口、沟渠3.6公里、畜禽养

殖粪污等农业生产废弃物20吨;2021年计划新建村级水冲式公共厕所32座,目前已建设好21座,完成率65.6%,户厕改造600多户,铺设村级污水管网8公里;对镇域内太行堤河、四联干河、西营子河等河道清淤及杂草清理。全镇人居环境整治受益群众1.75万户,通过集中整治,村容村貌和农民居住环境得到明显改善。

乡村人居环境整治永远在路上,下一步,赵庄镇将全面开展美丽宜居村和特色田园乡村创建工作,计划打造3个省级美丽宜

居村和1个特色田园乡村。组织镇、村干部到周边示范村、示范点参观学习,把新经验好做法带进来,结合自身实际量身打造、因地制宜,既要保持传统的田园风格,又要摒弃乡村旧貌陋习,更要改善自身的居住环境,彻底擦亮村容村貌,打造美丽宜居新乡村。



奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

## 苏翠1号梨成就“甜蜜事业”

本报讯(融媒体记者 李超 李菊)夏日炎炎,丰县万亩梨园中一片生机勃勃的景象,苏翠1号硕果累累,丰收在即,早熟“特色梨”帮助果农走上了致富路。

宋楼镇王岗集村脚心果子家庭农场里,成熟的梨子挂满枝头,非常喜人。苏翠1号梨成熟期比其他早熟梨品种要早10至15天,市场优势明显,零售价达到了5元以上,经济效益大大提高,每天梨子刚刚采

摘下来,就被运往全国各地。脚心果子家庭农场负责人杨公卿告诉记者,他一共种植了35亩梨树,为保证梨子的自然果味,他坚持成熟后采摘,并且严格按照自然生长规律,不催熟,果子全部进行套袋处理,物理防虫害。由于管理得当,今年梨子长势非常好。

记者体验了一下,梨子果核小,个头大,一口咬下去,乳白莹润多汁的果肉就进入口中,而且甜度是普通梨的1.5

倍。农艺师孟令松介绍说,苏翠1号在我县的成熟期在7月上旬,果实生育期100—105天,属于早熟新品种,投资少,管理周期短,见效快。

近年来,我县充分利用独特的地理环境和土壤条件,实施种植优惠政策,如今,越来越多的果农认可苏翠1号梨带来的效益,纷纷加入种植队伍中来,苏翠1号已经发展成为老百姓的一项富农产业。

## 暑期免费培训助市民提升艺术素养

本报讯(融媒体记者 刘北侠 杨斌)为提升公共文化服务效能,丰富群众精神文化生活,进一步提升群众文化获得感和幸福感,丰县文化馆2021年暑期公益培训班古筝、戏曲、画画、瑜伽等课程陆续开课,这也是我县文化馆为民办实事的一项具体举措。

一走进丰县文化馆,记者就听到“咿咿呀呀”之声,这是戏曲梆子戏班的小朋友们在训练基本功。练声、翻跟头、压腿……戏曲班小学员们练得认真刻苦,经过老师们的严格要求和悉心教导,

小学员们的唱腔抑扬顿挫、举手投足惟妙惟肖、表情生动传神,一举一动、一抬头一抬手,都已初显梆子戏特有的韵味与风姿。

丰县文化馆在今年暑期还开设了很多常规艺术培训班,包含瑜伽、合唱、民乐、京剧、乐理等项目。文化馆免费艺术培训班的开办,不仅推进了公共文化服务体系,让更多的群众享受到文化发展成果,还丰富了群众的文化生活,让越来越多的人爱上艺术,享受艺术。

今年以来,丰县文化馆以丰

富人民群众精神文化需求、传承优秀传统文化、提升群众艺术审美为宗旨,依托场馆服务、流动服务、数字化服务,开展了扎实有效的社会公益教育、普及艺术培训、传承优秀非遗文化、培训基层文化队伍、繁荣群众文艺创作、组织群众文化活动,为人民群众提供了各类优质的公共文化资源供给和服务,不断满足人民群众的精神文化需求,切实保障了广大人民群众的基本公共文化权益。

民生播报  
MINSHENGBAO

### 中小学校内不得设置小卖部、超市

本报讯(融媒体记者 文欣)日前,教育部联合国家卫生健康委等四部门印发《营养与健康学校建设指南》,对适应儿童青少年生长发育需要,推动学校营养与健康工作,规范学校营养与健康相关管理行为作出要求。《指南》规定一是健康教育;二是食品安全;三是膳食营养保障;四是营养健康状况监测;五是突发公共卫生事件应急;六是运动保障;七是卫生环境建设。其中明确规定,中小学校内不得设置小卖部、超市。

### 中国矿业大学学生来江煤科技实习

本报讯(融媒体记者 渠理超)7月19日,中国矿业大学信控学院电子信息系专业的60余名学生来到江煤科技开展生产实习活动。江煤科技负责人对前来学习的实习生表示欢迎,希望他们牢记安全意识,严格遵守安全工作制度,对待工作认真负责,协同合作,克服生产实践中遇到的难题。学子们表示,将倍加珍惜实习机会,服从安排,认真工作,把理论知识运用到实践中来,把生产一线的实践经验带到以后的学习和工作中去,以优异的成绩投身实践,提高动手能力和团结协作的能力,从而顺利完成学业、走向社会。

### 国家邮政局:上半年快递业务量累计完成493.9亿件

本报讯(融媒体记者 文欣)国家邮政局日前公布了2021年上半年邮政行业运行情况。数据显示,今年上半年,全国快递服务企业业务量累计完成493.9亿件,同比增长45.8%;业务收入累计完成4842.1亿元,同比增长26.6%。其中,同城业务量累计完成64.6亿件,同比增长14.9%;异地业务量累计完成418.4亿件,同比增长52.2%;国际/港澳台业务量累计完成10.9亿件,同比增长43.1%。